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Couplingsclass: A50-X

f}zmdm

e11 00-4394

94/20/EC

|Max. mass trailer : 2000kg |

|Max. vertical load : 80 kg

1000km
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Montagehandleiding:

. Demonteer het reservewiel.

. Zaag in het midden aan de onderzijde van de bumper een deel van 100
mm breed en 30 mm diep uit..

. Demonteer de achterwielen.

. Demonteer de kunststof beschermkappen (zie fig. 1).

. Zaag overeenkomstig figuur 1 de aangegeven delen uit.

. Plaats zijplaat L + R t.p.v. de punten A.

. Monteer het geheel los-vast.

. Monteer het balkgedeelte tussen de zijplaten.

. Monteer het kogelhuis en stekkerplaat.

10.Monteer het verwijderde.

11.Draai alle bouten en moeren overeenkomstig tabel vast.

N =
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Raadpleeg voor montage en bevestigingsmiddelen de schets.
Raadpleeg voor montage en demontage van het afneembare kogel-
systeem de bijgevoegde montagehandleiding.

BELANGRIJK:

* Voor eventueel noodzakelijke aanpassing(en) “van het voertuig” dient
men de dealer te raadplegen.

* Indien op de bevestigingspunten een bitumen of anti-dreunlaag aanwe-
zig is, dient deze verwijderd te worden.

* Voor de max. toegestane massa, welke uw auto mag trekken, dient u uw
dealer te raadplegen.

* Bij het boren dient men er zorg voor te dragen, dat electriciteits-, rem- en
brandstofleidingen niet worden geraakt.

* Verwijder "indien aanwezig" de plastik dopjes uit de puntlasmoeren.

* Deze handleiding dient na montage bij de voertuigpapieren gevoegd te
worden.

P.C. Brink 3275
Renault Espace; 2002->

Dispositivo di traino tipo:
Per autoveicoli:
Tipo funzionale:

Classe e tipo di attacco: A50-X
Omologazione: e11 00-4394
Valore D: 11,30 kN
Carico Verticale max. S: 80 kg

Fitting instructions:

1. Remove the spare tyre.

2. On the underside of the middle of the bumper, saw out a portion measu-
ring 100 mm wide and 30 mm deep.

. Remove the back wheels.

. Remove the plastic protective caps (see fig. 1).

. Saw out the portions as indicated in fig. 1.

. Position sideplate L + R at points A.

. Fit the whole hand-tight.

. Fit the member section between the sideplates.

. Fit the ball-hitch and the socket plate.

10.Fit the section removed.

11.Tighten all nuts and bolts to the torque indicated in the table.

O©oOoONOOO AW

For fitting instructions and attachment method, see drawing.
See the assembly manual supplied for instructions on fitting the
removable ball system.

NOTE:

* The dealer should be consulted for possible necessary adjustment(s)
"of the vehicle".

* Remove the insulating material from the contact area of the fitting
points.

* Consult your dealer for the maximum tolerated pull weight and ball
hitch pressure of your vehicle.

* Do not drill through electrical-, brake- or fuellines.

* Remove (if present) the plastic caps from the spot welding nuts.

* This fitting instruction has to be enclosed in the vehicle documents after
fitting the towbar.

© 327570/05-02-2004/3

Larghezza rimorchiabile per Caravan e T.A.T.S.: 2,45m vedere CARTA di CIRCOLAZIONE VEICOLO (motrice) + 70 cm = ..arrotondare ai 5 cm

superiore (vedi D.M.28/05/85)

Massa rimorchiabile: vedi carta di circolazione dell’ autoveicolo

Per verificare I'idoneitf del dispositivo di traino omologato a norma
CEE 94/20, all’installazione sulla vettura su cui si intende procedere
al montaggio, compilare la seguente formula (se necessario
declassare la massa rimorchiabile):

DA COMPILARE PER IL COLLAUDO

DICHIARAZIONE DI CORRETTO MONTAGGIO: Ia sottoscritta Ditta dichiara di aver montato in maniera corretta ed in conformitf alle pres-
crizioni sia del costruttore del veicolo che del costruttore del dispositivo stesso il seguente dispositivo di attacco meccanico:

Si dichiara inoltre di aver informato I'utente del veicolo sul’lUSO e MANUTENZIONE del dispositivo stesso.

TxC

D = = 0,00981=....... kKN < D

T+C

dove: T= Massa Complessiva Max. della motrice (in kg)
C= Massa Rimorchiabile Max. della motrice (in kg)

TIMBRO e FIRMA

© 327570/05-02-2004/8
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* Cette notice de montage doit étre conervée a bord du véhicule apres
montage de l'attelage.

Igl Monteringsanvisningar:

. Demontera reservhjulet.

. Saga ut en del pa 100 mm bred och 30 mm djup ur mitten av stétfan-
garens undersida.

3. Avlagsna bakhjulen.

4. Demontera skyddskaporna av plast (Se figur 1).

5. Saga ut delarna enligt fig. 1.

6.Placera sidoplattan (L) / (R) vid punkterna A.

7. Montera det hela |6st fast.

8. Montera balkdelen mellan sidoplattorna.

9. Montera kulhuset och kontaktplattan.

10.Montera det som avlagsnats.

11.Momentdrag alla skruvar och muttrar enligt tabellen.

N =

Se skissen for montering och monteringsmaterial.
Se de bifogade monteringsanvisningarna féor montering och demon-
tering av det I6stagbara kulsystemet.

OBS:

* Kontakta aterférsaljaren om fordonet eventuellt bér modifieras.

* Om det finns ett bitumen- eller stétddmpande lager vid kontaktytor skall
detta avlagsnas.

* Kontakta din aterforsaljare for ditt fordons max. dragvikt och tillatna kult-
ryck.

* Vid borrning skall man se till att elektrisk-, broms- og bransleledningar-
na inte skadas.

* Avlagsna de sma plastlocken - om dessa finns - fran punktsvetsmuttrar-
na.

* Efter att draget &r monterat, placera monteringsanvisningen tillsam-

mans bilens évriga dokument.

Instrucciones de montaje:

. Desmontar la rueda de repuesto

. Serrar y sacar del centro del lado inferior del parachoques una parte de
100 mm de ancho y 30 mm de profundidad.

. Desmontar las ruedas traseras.

. Desmontar las cubiertas protectoras sintéticas (Véase la figura 1).

. Serrar las partes indicadas en la fig 1.

. Instalar la placa lateral (izqg.) / (dcha.) a la altura de los puntos A.

. Montar el conjunto sin apretar del todo.

. Montar la parte de larguero entre las placas laterales.

. Montar la caja de la bola y placa enchufe.

10.Montar lo retirado.

11.Apretar todos los tornillos y tuercas de acuerdo con los puntos de la

tabla.

N =
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Consultar el croquis para el montaje y medios de fijacion.
Consultar para el montaje y desmontaje del sistema de la bola extrai-
ble las instrucciones de montaje adjuntas.

N.B.:

* Para (una) eventual(es) adaptacién(es) 'del vehiculo' consultese al
concesionario.

* Si en los puntos de fijaciéon hay una capa de betun o anti-choque hay
que quitarla.

* Consulte a su concesionario para el peso maximo de traccion y la pre-
sion de la bola admitida de su vehiculo.

* No agujerear cable de eléctrico, tubos de freno o gasolina"

* Retirar, si presentes, los capuchones de plastico de las tuercas de sol-
dadura por punto.

* Guarde estas instucciones junto a la documentacion del veiculo des-

pués del montaje del enganche.

Montagevejledning:

1. Demonter reservehjulet.

. Sav midt pa kofangerens underside en del p4 100 mm bredde og 30
mm dybde ud.

. Demonter baghjulene.

. Demonter kunststofbeskyttelseskapperne (Se fig.1).

. Sav ifelge figur 1 de markerede dele ud.

. Anbring sideplade (V)/(H) ved punkterne A.

. Monter helheden lgst-fast.

. Monter bjeelkedelen mellem sidepladerne.

. Monter kuglehuset og kontaktpladen.

10.Monter de fjernede dele.

11.Spaend alle bolte og matrikker jf. tabellen.

N

O©oONOOO AW

Radfer for montage og montagemidler skitsen.
Radfer for montage og demontering af det aftagelige kuglesystem
den vedlagte montagevejledning.

BEMARK:

* Kontakt forhandleren i forbindelse med eventuelle pakreevede
eendring(er) pa koretgjet.

* Undervognsbehandlingen skal fiernes de steder hvor traekket ligger an
mod bilen.

* Kontakt Deres forhandler for oplysninger om den maksimale treekkraft
og det tilladte kugletryk.

* Veer forsigtig ikke at bore i ledninger-,bremse elller benzinslange

* Fjern plasticpropperne "om de findes" fra de punktsvejsede m¢trikker.

* DENNE MONTERINGSVEJLEDNING SKAL MEDBRINGES VED SYN.

© 327570/05-02-2004/5

Iﬂ Istruzioni per il montaggio:

1. Smontare la ruota di scorta

. Segare via dalla parte centrale inferiore del paraurti un pezzo largo 100
mm e profondo 30 mm.

. Smontare le ruote posteriori.

. Smontare le calotte di protezione in plastica (Vedi figura 1).

. Segare via le parti indicate in figura 1.

. Posizionare il pannello laterale (SX) / (DX) in corrispondenza dei punti
A.

. Montare l'insieme senza serrare.

. Montare la traversa fra i pannelli laterali.

. Montare I'alloggiamento della sfera e la piastra di contatto.

10.Montare quanto rimosso.

11.Serrare tutti i dadi e bulloni alle coppie di serraggio indicate in tabella.

[o)0¢) BF SN¢S] S}
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Consultare il disegno per il montaggio ed i dispositivi di fissaggio.
Per il montaggio e lo smontaggio del sistema a sfera rimovibile, con-
sultare le istruzioni di montaggio allegate.

N.B.:

* Per eventuali necessari adattamenti "del veicolo" si consiglia di consul-
tare il fornitore.

* Rimuovere lo strato di materiale isolante dai punti d'attacco.

* Per il peso complessivo trainabile della Vostra vettura, consultate il
Vostro rivenditore autorizzato.

* Praticando i fori, prestare attenzione a non danneggiare i cavi elettrici, i
cavi del freno e i condotti del carburante.

* Rimuovere, se presenti, i coperchietti in plastica dai dadi di saldatura per
punto.

* Questa istruzione di montaggio deve essere allegata ai documenti del
veicolo dopo l'installazione del gancio.
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